
روایت خبر

سرلشکر عبداللهی: دنیای قبل و بعد از جنگ حتما متفاوت است
سرلشکر عبداللهی، فرمانده قرارگاه خاتم‌الانبیا گفت: پیروزی ملت ایران بر دشمنان، معجزه الهی بود و هر آن 
چیزی که ایران گرفت به واسطه اراده ملت بود. آن چیزی که قبل از این جنگ بود و آن چیزی که بعد از این جنگ 
هست، حتما دنیای متفاوتی است و حتما عزت و افتخار ملت ایران زبانزد همه دنیا هست و بیشتر هم خواهد شد.

محسن رضایی: برای نخستین‌بار ابرقدرتی آمریکا فرو‌ریخت
سرلشکر محسن رضایی، مشاور نظامی رهبر انقلاب گفت: آمریکا بعد از جنگ تحمیلی سوم دیگر به آن آمریکای 
سابق برنخواهد گشت و ما افول آمریکا را در خاورمیانه رقم زدیم. وی افزود: ابرقدرتی آمریکا بعد از جنگ جهانی 
دوم برای نخستین‌بار فروریخت و کاری می‌کنیم که امنیت کشور در ۵۰سال آینده تامین شود.

ایران، چهارمین قطب قدرت جهانی
پروفسور رابرت پیپ، استراتژیست نامدار آمریکایی با تأکید بر کلیدخوردن پایان هژمونی آمریکا، اظهارکرد: جهان 
باید با این واقعیت کنار بیاید که ایران رسما به‌عنوان چهارمین قطب قدرت جهانی در کنار آمریکا، روسیه و چین 
ظهور کرده است. تهران اکنون درحال تثبیت هژمونی ژئوپلیتیک و نفتی خود است./ایسنا

روایت خبر

آمریکا با »جمهوری اسلامی هسته‌ای« 
مشکل دارد یا با »ایران هسته‌ای«؟

جالب است بدانید که برنامه هسته‌ای ایران اصلا محصول 
جمهوری اسلامی نیست. سال‌۱۹۷۴، محمدرضا پهلوی 
اعلام کرد ایران باید به ‌۲۳هزار مگاوات برق هسته‌ای برسد و 
قراردادهایی چند‌ده‌میلیارد دلاری با آلمان، فرانسه و آمریکا 
بست‌ اما همان زمان هم اسناد وزارت خارجه و سیا نشان 
می‌داد واشنگتن نگران است ایرانِ شاه در آینده به سمت 

توان نظامی هسته‌ای برود.
هنری کیسینجر تلاش کرد آمریکا روی سوخت مصرف‌شده 
ایران حق کنترل و وتو داشته باشد، چون بیم آن می‌رفت 
ایران مثل هند از برنامه غیرنظامی به ظرفیت نظامی برسد. 
شاه این محدودیت را نپذیرفت؛ یعنی حتی نزدیک‌ترین 
متحد آمریکا هم وقتی پای »قدرت هسته‌ای ایران« وسط 

آمد، با فشار روبه‌رو شد.
امروز نیز نگرانی اصلی فقط جمهوری اسلامی نیست بلکه 
تغییر توازن قدرت در خاورمیانه است. اسرائیل تنها دارنده 
سلاح هسته‌ای منطقه محسوب می‌شود و برآوردها از ۸۰ 
تا ۲۰۰ کلاهک هسته‌ای خبر می‌دهند. ایران هسته‌ای 

می‌تواند این انحصار را بشکند.
ایران ۹۰ میلیونی با دومین ذخایر گاز و سومین ذخایر نفت جهان، 
اگر به بازدارندگی هسته‌ای برسد، به قدرتی تبدیل می‌شود که 

مهار آن برای آمریکا و اسرائیل بسیار دشوارتر خواهد بود.

 

به زبان ساده این 2ماه چند چند شدیم؟
آمریکا آمده بود حکومت ایران را تغییر دهد، مردم ایران را به 

زانو دربیاورد و کشور را به عصر حجر بازگرداند.
آمده بود برنامه هسته‌ای و توان موشکی ایران را نابود کند.

 حالا ببینیم این روزها که حرف از توافق می‌شود
چند چندیم؟

آنچه در این 2ماه و اندی اتفاق افتاده از این قرار است:
با از بین رفتن جنگنده‌ها، عقب‌نشینی ناوها و هدف قرار 
گرفتن پایگاه‌هایش در منطقه، هیمنه نظامی آمریکا آسیب 

دید.
در افکار عمومی جهان، به‌عنوان متجاوز شناخته شد.

در داخل آمریکا و حتی میان بخشی از افکار عمومی خودش، 
تحقیر شد.

میان آمریکا و متحدان اروپایی‌اش شکاف افتاد.
اعتبارش در میان کشورهای عربی منطقه آسیب دید.

و در نهایت چه شد؟
نه توانست برنامه هسته‌ای ایران را متوقف کند و 

نه توان موشکی را از بین ببرد.
حالا مجبور است محاصره را کاهش دهد، 

درباره تحریم‌ها عقب‌نشینی کند، 
آزادسازی بخشی از پول‌های بلوکه‌شده را بپذیرد، 

جبهه مقاومت و محوریت ایران در آن را به رسمیت بشناسد، 
و حتی آتش‌بس در منطقه را قبول کند.

برای چه؟
برای باز کردن تنگه هرمزی که پیش از این هم باز بود؛

آن هم نه صرفاً باز کردن، بلکه واگذاری مدیریت امنیت و 
عبور و مرور آن به جمهوری اسلامی ایران.

خفتی بالاتر از این هم وجود دارد؟

پهپادهای 300دلاری حزب‌الله 
چطور اسرائیل را به زانو درآورد؟

حزب‌الله در حالی بار دیگر معادلات میدان نبرد را تغییر 
داده که پهپادهای FPV این جنبش، به نماد برتری نظامی 
مقاومت در برابر ارتش اسرائیل تبدیل شده‌اند؛ پهپادهایی 
کوچک، ارزان اما فوق‌العاده مرگبار که توانسته‌اند ضعف 

ساختار دفاعی رژیم صهیونیستی را آشکار کنند.
این پرنده‌های هدایت‌شونده با سیستم »دید اول شخص« 
و فیبر نوری به طول 60کیلومتر، بدون وابستگی به امواج 
رادیویی عمل می‌کنند و عماً از جنگ الکترونیک و 

پارازیت‌های اسرائیل عبور می‌کنند.
سرعت بالا، پرواز در ارتفاع پایین و قدرت مانور چشمگیر، 
رهگیری آنها را برای سامانه‌های پیشرفته مرکاوا دشوار 

کرده است.
حزب‌الله با استفاده از مدل‌های انتحاری و ضدزره این 
پهپادها، بارها تانک‌ها، نفربرها، سامانه‌های گنبد آهنین 
و بولدوزرهای زرهی اسرائیل را هدف قرار داده؛ حملاتی 
که برخی به انفجار مهمات داخلی و نابودی کامل اهداف 

انجامیده است.
اصل ماجرا این است که پهپادهای چندصد دلاری مقاومت 
اسلامی لبنان اکنون می‌توانند تجهیزات چندمیلیون دلاری 
اسرائیل را از کار بیندازند؛ معادله‌ای که برتری تاکتیکی 

حزب‌الله را به رخ جهان کشیده است.

واقعا پاکستان میانجی بی‌طرف 
است؟

خیلی‌ها می‌گویند پاکستان می‌تواند بین ایران و آمریکا 
میانجی‌گری کند؛ اما اگر دقیق بشویم، ماجرا آن‌قدرها ساده 

نیست.
از ۲۰۲۲ و برکناری عمران‌خان، سیاست خارجی پاکستان 
عملا چرخید. نخست‌وزیری که دنبال استقلال راهبردی بود 
کنار رفت و قدرت واقعی بیشتر به سمت ارتش رفت؛ ارتشی 
که خیلی‌ها معتقدند دوباره خودش را با واشنگتن تنظیم 

کرده است.
پاکستان امروز وسط بحران اقتصادی است و‌ برای وام، برای 
دلار، برای عبور از بحران مالی، به رضایت آمریکا نیاز دارد. 
حتی گزارش‌هایی درباره ارسال مهمات به اوکراین برای جلب 

رضایت غرب منتشر شد.
اما یک تناقض مهم‌تر هم هست؛ پاکستان خودش یک قدرت 
هسته‌ا‌ی است. کشوری که امنیتش را با بازدارندگی هسته‌ای 
تثبیت کرده، چطور می‌تواند میانجی محدود شدن برنامه 

هسته‌ای ایران باشد؟
طبیعی است که تهران شک کند چنین کشوری، بیشتر دنبال 
مهار بحران به نفع نظم مورد نظر آمریکا باشد تا یک میانجی 

کاملا مستقل.
برای همین، مذاکره‌کننده‌های ایرانی عملا فقط با آمریکا 
روبه‌رو نیستند؛ با میانجی‌ای مواجهند که خیلی‌ها معتقدند 

کفه‌اش از قبل به یک سمت سنگین شده است.

چرا ایران و آمریکا مذاکره را انتخاب 
کردند؟

ترامپ چند روز پیش گفت حمله برنامه‌ریزی‌شده‌اش به 
ایران را با درخواست امارات، قطر و عربستان متوقف کرده تا 
فرصت بیشتری برای توافق ایجاد شود. اما اصل ماجرا چیز 

دیگری است.
اول، هزینه وحشتناک جنگ. مشاوران نظامی به او هشدار 
دادند که حمله به ایران می‌تواند کل منطقه را وارد انفجار 
و بی‌ثباتی گسترده کند. ترس از پاسخ غیرقابل پیش‌بینی 

ایران، ماشه را لرزاند.
دوم، نبود »ضربه آخر«. ترامپ به‌دنبال یک پیروزی سریع و 
کم‌هزینه است، نه جنگی فرسایشی و طولانی. ژنرال‌ها به او 

گفتند هیچ تضمینی برای تسلیم ایران وجود ندارد.
سوم، از بین رفتن غافلگیری. ایران پیش‌تر آمادگی خود را 
آشکار کرده بود و حمله‌ای که لو رفته باشد، می‌تواند به تله 

تبدیل شود.
به همین دلیل، ماجرای »درخواست اعراب« بیشتر شبیه یک 

پوشش آبرومندانه برای عقب‌نشینی بود.
اکنون دوطرف وارد مرحله »دیپلماسی اجبار« شده‌اند: مذاکره 
در سایه تهدید. ایران هم ترجیح می‌دهد بازی را در زمین 
دیپلماسی نگه دارد؛ هم برای مدیریت هزینه‌های جنگ، هم 
برای حفظ مشروعیت بین‌المللی و هم برای گرفتن پیروزی 
سریع از ترامپ؛ پیروزی‌ای که او برای انتخابات به آن نیاز دارد.

3مانع جدی برای توافق ایران و آمریکا
درحالی‌که ترامپ به‌دنبال خروج از بن‌بست فعلی است، 
گزارش‌ها از نقش‌آفرینی واسطه‌های قطری و پاکستانی 
حکایت دارد؛ اما تهران تأکید کرده در موضوعاتی مثل رفع 
تحریم‌ها، دسترسی به دارایی‌های بلوکه‌شده و حقوق اساسی 

خود عقب‌نشینی نخواهد کرد.
در واقع، برخلاف فضاسازی رسانه‌ای، اصل اختلافات فعلی بر 
سر پرونده هسته‌ای نیست؛ همانطور که بقایی، سخنگوی وزارت 

خارجه هم اشاره کرد، مسئله اصلی »سازوکار توافق« است.
3 اختلاف جدی همچنان باقی مانده:

اول، سازوکار مالی. ایران می‌خواهد یک مسیر بانکی 
تضمین‌شده و بدون کارشکنی برای دسترسی کامل به 
منابع مالی‌اش ایجاد شود، اما آمریکا هنوز چنین تضمینی 

نداده است.
دوم، نحوه رفع تحریم‌ها. تهران بر لغو ریشه‌ای و ساختاری 
تحریم‌ها از مسیرهای قانونی تأکید دارد، اما واشنگتن از 

پذیرش آن طفره می‌رود.
سوم، تضمین‌های اجرایی. ایران خواهان تضمین برای پایان 
درگیری‌ها و برگشت‌ناپذیر شدن لغو تحریم‌هاست؛ موضوعی 

که هنوز محل اختلاف است.

معلم‌های اسرائیلی هم تروریست 
شدند!

دولت اسرائیل از سال ‌2016 نهادی به‌نام »کمیته تحریک« 
راه‌اندازی کرده تا به‌طور مرتب فعالیت معلم‌ها را رصد کند.

وزارت آموزش و پرورش اسرائیل ادعا دارد که این نهاد تنها 
زمانی که معلم‌ها به »تحریک، همراهی با ترور یا تخطی از 
قانون« مظنون شوند‌ آنان را مورد تحقیق قرار می‌دهد. ولی 
گزارش‌ها نشان می‌دهد که فعالیت این کمیته در 3 سال اخیر 
به‌ویژه همزمان با اعتراضات علیه اصلاحات قضایی دولت 

ائتلاف، بیشتر شده که نشان از جنبه سیاسی این نهاد است.
مثلا در گزارش کمیته از »یارون آونی«، مشاور مدرسه 
۵۹ ساله‌ای در 2023پس از شکایت ناشناسی علیه او 
به اتهام »تحریک علیه دولت« مورد تحقیق قرار گرفت، 
24اسکرین‌شات از فیسبوکش ثبت شده بود که تنها 
 در آن از اسرائیلی‌ها خواسته بود در اعتراض به دولت به 

خیابان‌ها بیایند!

پزشکیان: هیچ تصمیمی بدون اذن رهبری اتخاذ نمی‌شود
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه هیچ تصمیمی خارج از چارچوب شعام و بدون اذن رهبری اتخاذ 
نمی‌شود، عنوان کرد: هنگامی که تصمیمی در حوزه دیپلماسی اتخاذ می‌شود، همه دستگاه‌ها، تریبون‌ها و 

جریان‌ها باید از آن حمایت کنند تا صدایی واحد و منسجم از ایران به جهان مخابره شود./پاد
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

شیخ نعیم قاسم، دبیرکل حزب‌الله به مناسبت عید »مقاومت و آزادسازی« نکاتی را در 
باب مقاومت و وضعیت منطقه بیان کرد که در ادامه از نظر می‌گذرانید.

    همه کسانی که در مقاومت نقش‌آفرینی کردند، در پیروزی به‌دست آمده سهیم 
بودند؛ مقاومت نتیجه رهبری شهید سیدحسن نصرالله و همبستگی مقاومت، ارتش 

و مردم بود.
    به‌مدت ‌۱۵ماه پس از توافق دولت لبنان با اسرائیل، حملات اسرائیل ادامه یافت، 
درحالی‌که دولت لبنان قادر به اجرای آن نبود. ما از دولت نمی‌خواهیم که با پروژه 

آمریکایی-اسرائیلی مقابله کند اما حداقل نباید ابزاری برای تسهیل آن باشد.
    دولت لبنان امتیازات متوالی‌ای به دشمن داد تا اینکه در ۲ مارس ۲۰۲۶، قانون 
جرم‌انگاری مقاومت را تصویب کردند؛ من از دولت می‌خواهم از این تصمیمات علیه 

مقاومت عقب‌نشینی کند و در کنار مردم بایستد.
    تحریم‌های اخیر آمریکا علیه حزب‌الله با هدف اعمال فشار انجام شد و نشانگر عجز 
و ناتوانی آنها از تحقق اهدافشان است. پروژه اسرائیل، نابودسازی مقاومت و اشغال 

تدریجی لبنان است.
    تحریم‌های آمریکا ما را ضعیف نمی‌کند و اگر تهاجمی‌تر عمل کند، چیزی در لبنان 

برایش باقی نخواهد ماند؛ زیرا آن را بر سر مردمش و خودش ویران خواهد کرد.
    خلع سلاح یعنی سلب توانایی‌های دفاعی لبنان و هموار کردن راه برای نسل‌کشی 

و این برای ما غیرقابل‌قبول است.
    ما خواهان توقف تجاوزات، عقب‌نشینی کامل اسرائیل، آزادسازی اسرا و بازگشت 
اهالی جنوب لبنان به مناطقشان هستیم و بعد از آن درباره استراتژی دفاعی صحبت 

خواهیم کرد.
    ساح در دستان ما باقی خواهد ماند تا زمانی که دولت لبنان بتواند به وظیفه و 

مسئولیت خود عمل کند.
    آنچه امروز در جریان است، تثبیت بقای لبنان قوی و آزاد است و اتفاقات جنوب لبنان 

سرآغاز زوال و نابودی اسرائیل است.
    اگر دولت لبنان ناتوان و عاجز از برقراری حاکمیت کشور است، باید استعفا 
دهد؛ اکنون هیچ‌گونه حاکمیت سیاسی در لبنان وجود ندارد، بلکه تحت قیمومیت 

آمریکاست.
    این مذاکرات را رها کنید و آنچه آمریکا می‌خواهد ندهید و به تفاهم ملی بازگردید؛ 

چرا که با مذاکرات به هیچ جایی نخواهید رسید.
    ما با تهدید حیاتی و موجودیتی مواجه هستیم و همه فداکاری‌هایی که می‌شود برای 
ساخت آینده است؛ زیرا ما می‌خواهیم آزاده و سرافراز زندگی کنیم نه برده‌وار و ذلیلانه.

    ما حامی و پشتیبان فلسطین باقی خواهیم ماند و آنچه اسرائیل در آنجا انجام 
می‌دهد، ادامه نخواهد یافت.

    ایران به رهبری آیت‌الله العظمی سیدمجتبی خامنه‌ای، آمریکا را به همراه اسرائیل 
ذلیل کرد و ایران از این جنگ سربلند بیرون خواهد آمد و به قدرتی استثنایی تبدیل 

می‌شود که جایگاه بین‌المللی دارد و ملجا و پناهگاه جهان آزاد است.
    از منامه می‌خواهیم که علما و شهروندان بازداشت شده را آزاد کند که به‌دلیل 

اعتقادات دینی و سیاسی به بند کشیده شده‌اند.

تفاهم یا توافق؟ترامپ چاره‌ای جز توافق با ایران ندارد
کارشناسان و رسانه‌ها معتقدند توافق احتمالی میان ایران و آمریکا شکست راهبردی برای ترامپ است

استقبال بین‌المللی از پیشرفت مذاکرات ایران و آمریکا

دغدغه اصلی خانوارهای 
آمریکایی چیست؟

دبیرکل حزب‌الله: ایران توانسته است 
آمریکا و اسرائیل را خوار  و ذلیل کند

نگرانی این روزهای آمریکایی‌ها
  گرانی مواد غذایی

  هزینه سوخت
  افزایش اجاره و قبوض

  کاهش قدرت خرید

 بیشترین آسیب به چه کسانی رسیده؟
  اقشار کم‌درآمد

  افراد بدون تحصیلات دانشگاهی
  طبقه متوسط شهری

  رانندگان و کارگران خدماتی
  سقوط تاریخی اعتماد مصرف‌کنندگان در آمریکا 

شاخص اعتماد مصرف‌کننده: ۴۴.۸ )پایین‌ترین سطح 
ثبت‌شده در تاریخ آمریکا(

ماه قبل: ۴۹.۸
پیش‌بینی اقتصاددانان: ۴۸.۲

 علت اصلی بحران چیست؟
  جنگ ایران و افزایش قیمت انرژی
  اختلال در حمل‌ونقل تنگه هرمز

  افزایش شدید قیمت نفت و بنزین
  فشار بر زنجیره تأمین جهانی

  کمبود کالاهای مصرفی و صنعتی
  قیمت متوسط بنزین

قبل از جنگ: حدود ۳دلار
  اکنون: ۴.۵۵ دلار برای هر گالن
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»اورسولا فون‌درلاین«، رئیس 
کمیسیون اروپا: از پیشرفت 
در مسیر دستیابی به توافق 
میان آمریکا و ایران استقبال 

می‌کنم.

»مایک جانسون«، رئیس مجلس 
نمایندگان آمریکا: از اینکه می‌شنویم 
توافق صلح با ایران در حال شکل‌گیری 
است، بسیار دلگرم شده‌ایم و منتظریم 
جزئیات بیشتری درباره آن منتشر شود.

»کی‌یر استارمر«، نخست‌وزیر 
انگلیس: من از پیشرفت 

در مسیر دستیابی به توافق 
میان آمریکا و ایران استقبال 

می‌کنم.

»انور ابراهیم«، نخست‌وزیر 
مالزی: تحولات اخیر 

درباره مذاکرات با ایران را 
با خوش‌بینی جدی دنبال 

می‌کنم.

»شهباز شریف«، نخست‌وزیر 
پاکستان: امیدوارم به‌زودی 

میزبان دور بعدی گفت‌وگوهای 
میان ایران و آمریکا باشیم.

 تأکید بر ادامه مقاومت و عدم‌عقب‌نشینی ایران
روزنامه پاکستانی »داون«: فضای مذاکرات 
همچنان محتاطانه است و تهران نیز حاضر به 

مصالحه بر سر حقوق خود نیست.

رویترز: تهران تحویل ذخایر اورانیوم 
غنای بالای خود را نپذیرفته است.

محکومیت جنگ آمریکا و اسرائیل علیه ایران
»محمد البرادعی« مدیرکل 
بین‌المللی  آژانس  پیشین 
انرژی اتمی: جنگ تجاوزکارانه 
و فاجعه‌بار با ایران را دونالد 
ترامپ رئیس‌جمهور ابله آمریکا 
و نتانیاهوِ تحت پیگرد قضایی 

بین‌المللی به راه انداختند.

 پیوند تحولات ایران با معادلات 
منطقه‌ای لبنان

»حسن فضل‌الله«، عضو پارلمان لبنان: 
جمهوری اسلامی ایران در کنار لبنان ایستاده و 
از آن حمایت می‌کند و هرگونه توافق منطقه‌ای 

به توقف جنگ در لبنان گره خورده است.

فشارهای اقتصادی و سیاسی ناشی از جنگ علیه ایران
روزنامه »فایننشال‌تایمز«: کشورهای واردکننده 
نفت در جنوب شرق آسیا در پی جنگ علیه 
ایران، با فشارهای فزاینده‌ای در زمینه تورم و 

تهدید معیشت مردم روبه‌رو شده‌اند.
تارنمای آمریکایی »هیل«: ترامپ با فشار 
فزاینده‌ای در جبهه‌های مختلف برای بازگشایی 

تنگه هرمز مواجه است.
»گریگوری برو«، کارشناس ایران: ترامپ 
در نتیجه جنگ با ایران با کاهش میزان 
محبوبیتش درنظرسنجی‌ها و افزایش نرخ تورم 

مواجه است و تحت فشار قرار دارد.

»عبدالباری عطوان«، تحلیل‌گر معروف جهان 
عرب: ترامپ دچار یک حالت ناامیدی مزمن 
شده و با توجه به موفقیت راهبرد ایران روشن 

است که زمان به نفع وی نیست.

 نگرانی آمریکا از قدرت راهبردی ایران و تنگه هرمز
»راجر ویکر«، رئیس کمیته خدمات 

نیروهای مسلح سنا: آتش‌بس ۶۰روزه با 
این اعتقاد که ایران با حسن نیت وارد مذاکره 

می‌شود، برای آمریکا فاجعه است.

»دنیس راس«، دیپلمات باسابقه و 
مذاکره‌کننده سابق آمریکایی: با این توافق 

ایران ممکن است در آینده از تنگه هرمز 
به‌عنوان اهرم فشار استفاده کند.

 انزوای اسرائیل و شکست پروژه جنگ

»خواجه محمد آصف«، 
وزیر دفاع پاکستان: 
هیچ کشوری ازجمله 

همسایگان ایران در آن 
سوی خلیج‌فارس حامی 

جنگ علیه تهران نیستند و 
اسرائیل تنها مانده است.

»آرون دیوید میلر« 
مذاکره‌کننده پیشین امور 
خاورمیانه در آمریکا: اگر 
مفاد گزارش‌شده درباره 

تفاهمنامه دقیق باشد این 
یک شکست راهبردی برای 
پروژه نتانیاهو و ترامپ در 

مورد ایران است.

»آویگدور لیبرمن«، 
وزیر جنگ اسبق کابینه 
نتانیاهو: دونالد ترامپ 
رئیس‌جمهوری آمریکا 

به کمک بنیامین 
نتانیاهو، اسرائیل را در 
مسیر تحقیر قرار داده 

است.

»ژرار آرو« سفیر پیشین 
فرانسه در آمریکا و 

سازمان ملل: جنگ آمریکا 
و رژیم صهیونیستی 

علیه ایران احمقانه بود و 
نومحافظه‌کاران از توافقی 
که پیروزی ایران را تضمین 

کند، وحشت دارند.

 امیدواری به پایان جنگ و کاهش تنش‌های منطقه‌ای

»کریل دمیتریف«، نماینده 
ویژه رئیس‌جمهوری 

روسیه: دنیا برای جلوگیری 
از فروپاشی فاجعه‌آمیز 

برگشت‌ناپذیر به توافق پس 
از جنگ با ایران نیاز دارد.

»بدر عبدالعاطی«، وزیر 
امور خارجه مصر: قاهره 

امیدوار است توافقی پایدار 
میان 2طرف حاصل شود 
که به پایان جنگ و کاهش 

تنش‌ها منجر شود.

روزنامه آمریکایی »نیویورک تایمز«: 
پیش‌نویس توافق میان ایران و آمریکا منجر 
به پایان جنگ در تمام جبهه‌ها خواهد شد و 

ترامپ ناگزیر به پذیرش توافق است.
شبکه »المیادین«: یادداشت تفاهم ایران و 
آمریکا هیچ بندی درباره پرونده هسته‌ای 
ایران ندارد و تمرکز اصلی آن بر پایان جنگ و 

اقدامات مربوط به کاهش تنش‌ها است.

اعلام تعطیلی دوباره شبکه منوتو، بار دیگر این پرسش را در 
افکار عمومی زنده کرد‌ که آیا این شبکه واقعاً با بحران مالی 
روبه‌روست یا »تعطیل‌درمانی« به بخشی از تاکتیک رسانه‌ای 
آن تبدیل شده است؟ مدیران و مجریان منوتو در هفته‌های 
اخیر تلاش کرده‌اند کمبود بودجه را عامل اصلی توقف فعالیت 
معرفی کنند؛ اما سابقه این شبکه نشان می‌دهد ماجرا فراتر 
از مشکلات مالی است. منوتو پیش‌تر نیز چندبار با فضاسازی 
احساسی و ادعای ورشکستگی از آنتن کنار رفت، اما هر بار با 
استودیوهای جدید، دکورهای پرهزینه و تولیدات حرفه‌ای‌تر 
بازگشت؛ ازجمله مستند »ایران دهه پنجاه« که با کیفیتی 

بالاتر از آثار قبلی ساخته شد و هزینه سنگینی دربرداشت.
تعطیلی‌های مقطعی منوتو معمولاً همزمان با افزایش فشار 
افکار عمومی و تشدید اتهام وابستگی این شبکه به رژیم 
اسرائیل رخ داده است؛ جایی که این شبکه تلاش می‌کند با 
نمایش بحران مالی و درخواست کمک از ایرانیان خارج کشور، 
چهره‌ای »مردمی« از خود بسازد. این‌بار نیز پس از حمایت 
آشکار از حملات علیه ایران و توجیه شهادت کودکان میناب، 
موج تازه‌ای از ریزش مخاطب شکل گرفته و به‌نظر می‌رسد 
منوتو بار دیگر برای فرار از پاسخگویی، سناریوی تعطیلی 
موقت را روی آنتن برده است؛ تعطیلی‌ای که خود این شبکه هم 
آن را پایان کار ندانسته و از بازگشت دوباره سخن گفته است.

تعطیلی منوتو از نگاهی دیگرتعطیلی منوتو از نگاهی دیگر

آمریکا و اسرائیل در جنگ اخیر به‌دنبال چه 
بودند؟

حسن‌نیا:
  هدف اصلی، سقوط نظام جمهوری اسلامی بود.
   نابودی برنامه هسته‌ای و موشکی دنبال می‌شد.

   پروژه »سوریه‌سازی ایران« شکست خورد.
   ترور فرماندهان برای فروپاشی ساختار طراحی شده بود.

 چرا آمریکا به سمت مذاکره رفت؟
   آمریکا به اهداف حداکثری خود نرسید.
   ترامپ از »تسلیم« به »مذاکره« رسید.
   ادامه جنگ برای واشنگتن پرهزینه شد.
   فشار منطقه‌ای برای توقف جنگ 

افزایش یافت.

ایران چه دستاوردهایی در 
جنگ داشت؟

   حتی یک متر از خاک ایران اشغال نشد.
   توان موشکی ایران حفظ و بازسازی شد.

   مواد هسته‌ای از بین نرفت.
   ایران معادلات منطقه را تغییر داد.

   آمریکا مجبور به عقب‌نشینی سیاسی شد.

 تنگه هرمز چرا مهم است؟
   هرمز ابزار قدرت راهبردی ایران است.

   اصل ماجرا »مدیریت امنیتی« تنگه است نه عوارض.
   ایران کنترل راهبردی هرمز را واگذار نمی‌کند.

   جنگ نشان داد تهران توان مدیریت تنگه را دارد.

کشورهای عربی چه تغییری در رفتارشان 
داشتند؟

   کشورهای عربی از ادامه جنگ عقب نشستند.
   امارات و قطر خواستار پایان درگیری شدند.

   برخی کشورها پیام آزادسازی اموال ایران را دادند.
   اعراب به قدرت بازدارندگی ایران رسیدند.

‌خطوط قرمز ایران در مذاکرات چیست؟
   غنی‌سازی قابل مذاکره نیست.

در روزهایی که اخبار ضدونقیضی درباره مذاکرات 
ایران و آمریکا منتشر می‌شود، میز دیپلماتیک 
تلویزیون همشهری با حضور محمدعلی حسن‌نیا، 
کارشناس مسائل بین‌الملل و محمدعلی صنوبری، 
کارشناس مسائل منطقه‌ به بررسی ابعاد این 
گفت‌وگوها، اهداف آمریکا، اختلافات داخلی دولت 
ترامپ و جایگاه ایران در معادلات جدید منطقه 
پرداخت. محور اصلی این گفت‌وگو بر این گزاره استوار 
بود که ایران پس از جنگ، نه‌تنها عقب‌نشینی نکرده، 
بلکه آمریکا و متحدانش را به عقب‌نشینی وادار کرده 

است.

   توان موشکی معامله نمی‌شود.
   تنگه هرمز خط قرمز راهبردی است.

   ایران از تمامیت ارضی عقب‌نشینی نمی‌کند.

اختلافات آمریکا درباره جنگ 
ایران چیست؟

محمدعلی صنوبری:
و  جمهوری‌خواهان     
دمکرات‌ها بر سر جنگ دچار 

اختلاف هستند.
   بسیاری معتقدند ترامپ به 

اهدافش نرسیده است.
   سؤال اصلی در آمریکا این 
است: »این جنگ چه دستاوردی 

داشت؟«
حسن‌نیا:

   جریان‌های تندرو آمریکا توافق را به ضرر اسرائیل 
می‌دانند.

   دمکرات‌ها جنگ را یک اشتباه پرهزینه توصیف 
می‌کنند.

   جریان ماگا نسبت به هزینه‌های جنگ معترض است.

نگاه ایران به مذاکره چیست؟
حسن‌نیا:

   مذاکره بخشی از میدان نبرد است.
   دیپلماسی بدون قدرت نظامی نتیجه ندارد.

   میدان، مردم و مذاکره 3 ضلع جنگ اخیر 
بودند.

   ایران مذاکره از موضع ضعف را 
نمی‌پذیرد.
صنوبری:

   آمریکا به‌دنبال نابودی جمهوری 
اسلامی است.

   مذاکره فقط ابزاری برای خرید 

زمان است.
   مسئله ایران و آمریکا در نهایت با قدرت تعیین می‌شود.

مهم‌ترین مطالبات ایران چیست؟
حسن‌نیا:

   پایان محاصره دریایی
   توقف حمله به زیرساخت‌ها

   آزادسازی نقدی اموال بلوکه‌شده
  کاهش فشار تحریم‌های نفتی

   خروج آمریکا از وضعیت جنگی علیه ایران

آیا اختلاف ترامپ و نتانیاهو واقعی است؟
   اختلاف‌ها بیشتر تاکتیکی است.

   اتحاد واشنگتن و تل‌آویو همچنان راهبردی است.
   نتانیاهو از توافق احتمالی نگران است.

   آمریکا و اسرائیل هنوز در یک جبهه قرار دارند.

آینده جنگ و مذاکرات چگونه ارزیابی می‌شود؟
   تفاهم فعلی پایان منازعه نیست.

   احتمال بازگشت جنگ همچنان وجود دارد.
   ایران از غافلگیری‌های جدید سخن می‌گوید.

   راهبرد »جنگ فرامنطقه‌ای« در دستور کار 
بازدارندگی است.

صنوبری:
   مذاکرات آینده نیز محکوم به تنش 

خواهد بود.
   آمریکا از تقابل راهبردی با 
 ایران عقب ننشسته

 است.

  هدف: توقف غنی‌سازی و تعطیلی کامل برنامه هسته‌ای ایران 
از اهداف تأکیدی واشنگتن در جنگ با ایران بود.

  واقعیت ماجرا: کاخ‌سفید اکنون پذیرفته در زمان دیگری 
درباره برنامه هسته‌ای ایران مذاکره کند؛ مذاکره‌ای براساس 

خطوط قرمز هسته‌ای ایران.
‌

  هدف: پس از حوادث دی‌ماه 1404، محور واشنگتن – تل‌آویو 
»براندازی جمهوری‌اسامی« را به‌عنوان یکی از اصلی‌ترین 

اهداف جنگ 40روزه درنظر گرفته بودند.
  واقعیت ماجرا: ترامپ اکنون مجبور است اعتراف کند که 
اجرایی‌سازی »تفاهم اولیه«، منوط به تأیید »جمهوری‌اسلامی« 

است.
‌

  هدف: تضعیف و ازکارانداختن محور مقاومت، یکی از اهداف 
محوری آغاز جنگ علیه ایران ازسوی ترامپ و نتانیاهو بوده است.

  واقعیت ماجرا: براساس تفاهم احتمالی، واشنگتن و تل‌آویو 
مجبورند به شرط ایران برای پایان جنگ در همه جبهه‌ها عمل 
کنند، آن‌هم درحالی‌که حزب‌الله لبنان همچنان مشغول 

واردآوردن ضربات سنگینی به رژیم‌صهیونیستی است.
‌

  هدف: از بین بردن توان و زیرساخت‌های موشکی ایران از 
محوری‌ترین اهداف جنگ 40روزه علیه جمهوری‌اسامی 

به‌حساب می‌آمد.
  واقعیت ماجرا: علاوه بر اعتراف غربی‌ها به عدم‌تضعیف قدرت 
موشکی ایران، این موضوع هیچ جایی در مذاکرات »جاری« و 

»آتی« ندارد.

  هدف: ترامپ بارها اعلام کرده است که خروج ذخایر اورانیوم 
غنی‌شده از ایران از اهداف اصلی »جنگ« و »مذاکره« با ایران 

محسوب می‌شود.
  واقعیت ماجرا: کاخ‌سفید مجبور شد تن به مذاکره و 
 تفاهمی بدهد که در آن صحبتی درباره ذخایر اورانیوم ایران 

نشده است.

  هدف: یکی از مهم‌ترین اهداف آمریکا پس از آغاز جنگ در 
9اسفندماه، معطوف به بازگشایی تنگه هرمز و بازگشت آن به 

وضعیت پیش از آغاز جنگ بوده‌است.
  واقعیت ماجرا: ترامپ اکنون مجبور است تفاهمی را تأیید 
کند که یکی از محورهای آن، پذیرش مدیریت و تسلط ایران بر 

تنگه‌هرمز است.

  هدف: کاخ‌سفید محور راهبردهای خود در مواجهه با ایران را 
اعمال فشارهای سنگین برای امتیازگیری حداکثری قرار داده بود.

  واقعیت ماجرا: اکنون ترامپ به‌دلیل تضاد میان راهبردهای 
»فشارحداکثری« و »تفاهم«، ازسوی منتقدان داخلی مورد 

هجمه قرار گرفته است.
‌

  هدف: ترامپ بارها اعلام کرده بود که یکی از دستاوردهای 
جنگ ایران، باید تصاحب نفت این کشور باشد.

  واقعیت ماجرا: نه‌تنها این هدف محقق نشد و او باید بخشی از 
تحریم‌های نفتی ایران را نیز بردارد، بلکه رئیس‌جمهور اکنون به‌دلیل 
افزایش قیمت انرژی، حتی ازسوی هم‌حزبی‌هایش تحت فشار قرار 
گرفته و تازه‌ترین نظرسنجی‌ها از کاهش محبوبیت او حکایت دارد.

‌
  هدف: رئیس‌جمهور آمریکا طی ماه‌های گذشته با 
درپیش‌گرفتن راهبرد »تهدیدمحور« می‌خواست تهران را وادار 

به امتیازدهی و عقب‌نشینی از خطوط قرمز خود کند.
  واقعیت ماجرا: این راهبرد نتیجه‌ای برای ترامپ به‌دنبال 
نداشت و درنهایت کاخ‌سفید مجبور شد به راهبردهای مذاکراتی 

تهران تن بدهد.
‌

  هدف: رئیس‌جمهور آمریکا »پیروزی کامل« بر ایران را 
به‌عنوان یکی از اهداف و البته نتایج جنگ علیه جمهوری‌اسلامی 

اعلام کرده‌است.
  واقعیت ماجرا: تفاهم با تهران، آن‌هم براساس چارچوب‌های 
ترسیمی جمهوری‌اسامی به‌معنای شکست در این هدف 

راهبردی ترامپ است.

آمدند کتک خوردند، تنگه هرمز را 
دادند،دست خالی برگشتند

آمریکا با شعار »تسلیم کامل ایران«  وارد میدان شد، اما چه شد؟

در شرایطی که روز یکشنبه »تفاهم« احتمالی ایران و آمریکا برای پایان جنگ به سرخط اصلی اخبار و تحلیل‌های رسانه‌های بین‌المللی 
تبدیل شده بود، »شکست آمریکا در برابر ایران« پررنگ‌ترین ارزیابی جهانی از تحولات مذاکراتی جاری بود؛ موضوعی که در داخل آمریکا 
انتقادهای زیادی را متوجه رئیس‌جمهور این کشور کرده‌است.‌بررسی »ادعاها« و »اهداف« اعلامی دونالد ترامپ درباره جنگ علیه ایران و 
آنچه اکنون در آستانه »تفاهم اولیه« دوطرف به‌دست آمده، بیش از هر چیز نشان‌دهنده ناکامی محور واشنگتن – تل‌آویو در تحقق‌بخشیدن 
به راهبردهایی است که تاکنون مطرح کرده‌اند. درچنین شرایطی بسیاری از منتقدان ترامپ معتقدند اگر درنهایت تفاهمی با ایران به دست 

آید، این یعنی عقب‌نشینی از اهداف اولیه و نوعی شکست سیاسی و راهبردی.

  مایک‌پمپئو، وزیر امور خارجه پیشین آمریکا: به هیچ وجه 
در راستای شعار »اول آمریکا« نیست و شبیه به توافق هسته‌ای سال 
۲۰۱۵ دولت باراک اوباماست. به‌نظر می‌رسد توافقی که با ایران در 
حال انجام است، به‌صورت مستقیم از روی نقشه وندی شرمن، رابرت 

مالی و بن رودز بیرون آمده‌است.

 تد کروز، سناتور جمهوری‌خواه: اگر نتیجه عملیات نظامی 
آمریکا علیه ایران این باشد که رژیم ایران همچنان به غنی‌سازی 
اورانیوم، توسعه سلاح هسته‌ای و کنترل مؤثر تنگه هرمز ادامه دهد، 

این »اشتباهی فاجعه‌بار« است.

  لیندسی گراهام، سناتور جمهوری‌خواه: توافقی که به 
جمهوری‌اسلامی اجازه دهد همچنان قدرت منطقه‌ای خود را حفظ 

کند، در بلندمدت »کابوسی برای اسرائیل« خواهد بود.

 نیکلاس لیساک، فعال رسانه‌ای مشهور طرفدار ترامپ: من 
از نخستین روز کارزار انتخاباتی ترامپ در سال ۲۰۱۶ از او حمایت 
کرده‌ام. هرگونه توافق با ایران، به حمایت ما از ترامپ برای همیشه 

پایان می‌دهد و بزرگ‌ترین خیانت در تاریخ آمریکا خواهد بود.

  دنیس سیترونوویچ، رئیس سابق میز ایران در اطلاعات 
نظامی اسرائیل: این توافق »عمیقاً معیوب« است و احتمالاً 
هزینه‌های راهبردی جدی برای هرگونه رویارویی آینده با ایران ایجاد 

خواهد کرد. ترامپ ناچار شد شرایط ایران را بپذیرد.

  دن شاپیرو، سفیر پیشین آمریکا در تل‌آویو: توافق آمریکا 
و ایران که در اخبار توصیف می‌شود، توافقی ضعیف است و نتیجه 
خالص این جنگ، آسیب قابل توجه به منافع راهبردی آمریکا بوده 
است. این توافق ۲۵میلیارد دلار دارایی‌های بلوکه‌شده را بدون 

دریافت هیچ امتیازی در مورد برنامه هسته‌ای فراهم می‌کند.

   آویگدور کاهالانی، وزیر پیشین امنیت داخلی اسرائیل: 
توافق درحال شکل‌گیری با ایران، یک توافق شرم‌آور است. ایالات 
متحده، دولت اسرائیل را به حال خود رها کرده و به‌دست سرنوشت 
سپرده است. ایرانی‌ها، ایالات متحده را مضحکه و ملعبه‌خود کرده‌اند.

  مارک دوبوویتز، مدیر اندیشکده ضدایرانی بنیاد دفاع از 
دمکراسی‌ها: اگر ترامپ براساس وعده‌های مبهم ایران برای »بحث« 
درباره مسائل هسته‌ای، با تمدید آتش‌بس ۶۰روزه موافقت کند، بازی 
تمام است. ایران میلیاردها دلار از تخفیف تحریم‌ها دریافت خواهد 

کرد، درحالی‌که بارها از اهرم تنگه‌هرمز استفاده می‌کند.

 جیسون برودسکی، مدیر سیاستگذاری در سازمان اتحاد 
علیه ایران هسته‌ای: نگرانم که برخی معافیت‌های تحریمی و 
رفع محاصره، انگیزه تهران را برای دادن امتیازاتی که آمریکا بعداً 

می‌خواهد، کاهش دهد.

سرانجام 
ادعاهای 

ترامپ 

اهداف 
بربادرفته

ادبیاتی که 
اصلاح شد

  ادعا: هیچ پولی به‌عنوان بخشی از توافق احتمالی با ایران 
پرداخت نخواهد شد.

 تفاهم: در تفاهم احتمالی، ایران به دارایی‌های مسدود شده 
خود دسترسی خواهد داشت

  ادعا: از اسرائیل به‌گونه‌ای حمایت می‌کنیم که تا‌به‌حال 
هیچ‌کس حمایت نکرده است.

  تفاهم: در تفاهم احتمالی رژیم‌صهیونیستی »آزادی عمل« 
نخواهد داشت و پایان جنگ در همه جبهه‌ها، شکست سنگینی 

برای تل‌آویو خواهد بود.‌

  ادعا: تنگه هرمز مال ایران نیست. تنگه در آب‌های بین‌المللی 
است، این به آنها مربوط نیست که چنین کاری کنند.

  تفاهم: مدیریت تنگه هرمز موضوعی است که میان ایران و 
عمان، به‌عنوان کشورهای ساحلی، هماهنگ می‌شود.

  ادعا: اگر لازم شد برای خروج مواد هسته‌ای وارد ایران 
می‌شویم.

  تفاهم: ایران تحت این یادداشت تفاهم هیچ تعهد هسته‌ای 
جدیدی نمی‌پذیرد، جز درباره سلاح هسته‌ای که موضوع تازه‌ای 

نیست.

  ادعا: مقام‌های جمهوری‌اسلامی چاره‌ای جز پذیرش علنی تسلیم 
ندارند و تا زمان دستیابی به توافق، فشار و محاصره دریایی علیه ایران 

ادامه خواهد داشت.
  تفاهم: نه‌تنها آرزوی »پذیرش علنی تسلیم« محقق نشد بلکه واشنگتن 

ناچار است در ازای »تفاهم اولیه«، به محاصره دریایی پایان دهد.

  ادعا: آمریکا علاوه بر محاصره، به اعمال فشار اقتصادی بیشتر 
علیه ایران، به‌ویژه در حوزه نفت و انرژی ادامه خواهد داد.

  تفاهم: براساس بندهای منتشرشده درباره »تفاهم اولیه« 
ایران و آمریکا، تحریم‌های مرتبط با بخش انرژی لغو خواهند شد.

  ادعا: ایران باید بی‌قید و شرط تسلیم شود.
  تفاهم: تحلیل‌گران آمریکایی تفاهم احتمالی اولیه را شکستی 

برای دولت آمریکا ارزیابی کرده‌اند.
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رئیس‌جمهور آمریکا درپی به‌راه‌انداختن جنگ دیگری 
علیه ایران، از 9اسفندماه 1405، آن‌هم با مشارکت 
رژیم‌صهیونیستی، به‌دنبال تحقق اهداف چندوجهی بود 
که در شرایط کنونی به دستاویزهایی برای انتقاد از خودش 
تبدیل شده و تحلیلگران معتقدند »تفاهم« کنونی به‌معنای 

پذیرش شکست آمریکا و ترامپ است.
یکی از مهم‌ترین نکات 
در تحولات مذاکراتی 
اخیر، عقب‌نشینی 
رئیس‌جمهور آمریکا 
در ادبیات مواجهه با 

ایران بوده است‌

  رویکرد گذشته: 
دونالد ترامپ تا پیش 
از ایران، ضمن تلاش 
برای جداسازی »ایران« 
و »جمهوری‌اسلامی«، 
می‌کوشید اینگونه 
القا کند که در ایران 
»براندازی« اتفاق 
افتاده و رویکردهایی 
در جمهوری اسامی 
دچار تحول بنیادین 

شده است.

  واقعیت ماجرا: 
ترامپ در جریان پستی 
که شنبه‌شب درباره 
»تفاهم اولیه« با ایران 
منتشر کرد، مجبور شد 
به اهمیت راهبردی 
»جمهوری اسامی« 
اعتراف کند: »توافق 
تا حد زیادی مذاکره 
شده که البته منوط 
به نهایی‌شدن میان 
ایالات‌متحده آمریکا و 
جمهوری‌اسلامی ایران 

است«.
پیروزی 
کامل بر 

ایران

توطئه پرچم دروغین 
در خاک آمریکا؟‌ 

تیراندازی دیروز در نزدیکی کاخ 
سفید یا تیراندازی چند هفته قبل در 
مهمانی خبرنگاران با ترامپ، هر کدام 
می‌توانند مستقیم یا غیرمستقیم با 
توطئه صهیونیستی در ارتباط باشند. 

اما چه توطئه‌ای؟‌
70روز قبل، شهید علی لاریجانی 
با انتشار مطلبی در فضای مجازی، 
از توطئه‌ای خطرناک از طرف باند 
اپستین خبر داد که تلاش می‌کرد 
ایران را متهم به انجام عملیات 
تروریستی در خاک آمریکا کند و بدین 
شکل فشارها علیه کشورمان را افزایش 
دهد.‌شهید لاریجانی در این‌باره 
نوشت: »شنیده‌ام باقی‌مانده تیم 
اپستین توطئه‌ای‌ طراحی کرده‌اند 
که ماجرایی نظیر 11سپتامبرخلق 
کنند و ایران را متهم سازند.« او در 
عین‌حال افزود که ایران با برنامه‌های 
تروریستی مخالف است و جنگی با 
ملت آمریکا ندارد.‌حالا ویدئویی از 
‌جو کنت، رئیس مستعفی مرکز ملی 
مبارزه با تروریسم در آمریکا منتشر 
شده که رسما صحبت شهید لاریجانی 
را تأیید می‌کند. کنت انگشت اتهام را 
سمت صهیونیست‌ها می‌گیرد.‌کنت 
می‌گوید: »اسرائیلی‌ها می‌توانند با 
هدف حمله قرار گرفتن ما یا وقوع یک 
حمله تروریستی دیگر، به مأموریت 
کلی خود یعنی شکوفاشدن در هرج 
و مرج ادامه دهند‌ ما نمی‌توانیم این 

احتمال را نادیده بگیریم.«


